

宝鸡市第一中学

让学生在“行走的课堂”拓宽视野

“这次北京研学,不仅学到了课本以外的知识、开阔了视野,更重要的是让我掌握了许多生活技能。第一次学会了不再依赖父母,学会了如何照顾自己,如何团结协作,如何互帮互助。总之,这次研学我收获满满,不虚此行。”宝鸡市第一中学梁皓泽同学在日记中这样写道。

将“学”与“行”相结合

行之所见,拓宽视野;行之所闻,丰富知识。近年来,宝鸡市第一中学秉承“知行合一、雅外慧中”的校训,结合“全方位培养周秦底色、打造世界胸怀”的办学历

念,在全校陆续开展探访中国青铜器博物院、茵香河鸡峰山、北坡公园西府文化天地等寻美宝鸡活动。在寒暑假组织学生赴哈尔滨、北京、上海、厦门、粤港澳等地开展研学游,还组织学生前往英国、新加坡等国开展海外研学活动。通过研学这个行走的课堂,让学生们走出校园,释放天性、探索未知,在“行中学,学中研,研中思”。

“研学活动的每个环节和场景,学校都进行认真筛选,研学是将‘学’与‘行’相结合,将知识运用到实践中去,相互印证,探寻真知的一种活动方式。”宝鸡市第一中学团委书记贾深惠告诉记者,研学不是去旅游,而是一堂行走的教育课。同学们走出教室,走

向户外,将书本上学到的知识与实际生活结合起来。此外,学生们同食宿、同学习,协作意识、集体荣誉感明显增强,取得了一举多得的良好效果。

让课本上的知识“鲜活”起来

“研”途皆胜景,“学”中见天地。“最好的课堂在路上”,新加坡研学之旅不仅让我们收获了丰富的知识和难忘的经历,也让我们更加坚定了努力学习、不断进步的信念。‘最美的梦想在脚下’,研学活动给我们打开了梦想之窗,未来的路上需要我们不断拓宽视野,为实现自己的梦想而脚

踏实地走好每一步。”参加新加坡研学的一名学生对记者说。

宝鸡市第一中学校长罗江泉介绍:“宝鸡市第一中学是最早在全市开展研学活动的学校,从2003年组织学生赴渭滨区河滨公园炎帝园开展探寻传统文化的研学活动,至今已经有21年。研学突破了教材、课堂和学校的局限,让课本上的知识鲜活起来,让课内课外知识无缝衔接。历史书上的人物走出课本,变得可以沟通,可以感觉;与名人隔空对话,设身处地感受名人精神和力量,这些是学校课堂所不能给予的。研学也是学校教育 with 校外教育衔接的创新教育形式,是综合实践育人的有效途径。” 本报记者 王佳 左婷

西咸新区秦汉龚家湾小学举办庆“六一”文艺汇演



扇子舞表演。

本报讯(记者 户小红)5月30日,西咸新区秦汉龚家湾小学举行了主题为“红领巾 爱祖国”的庆“六一”文艺汇演暨少先队员入队仪式。部分家长走进学校,观看了孩子们的精彩表演。这次文艺汇演,展示了学校的素质教育成果。

文艺汇演前,学校领导和参会嘉宾为星级个人、星级班集体、优秀少先队员、优秀少先队干部等颁奖。

活动中,学校舞蹈社团表演了《奇妙的惊喜》,古筝社团表演了《盛世国乐》,合唱社团表演了《离别开出花》,六年级孩子表演了舞蹈《能不能不要说再见》以及歌曲《我们毕业了》。孩子们动人的表演,赢得了现场家长和师生们的阵阵掌声。

随后,还举行了“红领巾 爱祖国”新队员入队仪式。校长侯俊鹏为新中队授旗并颁发证书。伴随着退旗曲的响起,少先队员们全体立正,行队礼,目送中国少年先锋队队旗缓缓退场。庄严而隆重的一年级少先队员入队仪式圆满落幕。

高新路小学举办庆“六一”艺术科技嘉年华活动

本报讯(记者 陈飞波)5月31日,西安市雁塔区高新路小学的校园里处处洋溢着节日的喜庆氛围。随着“六一”国际儿童节的到来,学校举办了第六届艺术科技嘉年华,为孩子们提供了一个展现自我、探索世界的平台。

操场上,五彩缤纷的装饰和各式各样的展览摊位吸引了许多孩子好奇的目光。孩子们穿梭其

间,或驻足观看,或亲身体验,他们的脸上洋溢着对知识的渴望和对未来的憧憬。

活动现场,一幅幅画卷展示了孩子们对梦想的描绘,太空印记的展区则让孩子们感受到了探索宇宙的无限可能。滴流星空的互动装置更是让孩子们惊叹不已,他们在模拟的星空下留下了自己的足迹,仿佛真的踏上了探



同学们体验科技带来的魅力。

索星辰大海的征途。

这次嘉年华不仅是一次艺术

和科技的盛宴,更是一次心灵的洗礼。

关爱儿童

让明天的花朵快乐成长

